



● தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் மகாகவி பாரதியாரின் 143-வது பிறந்தநாளை முன்னிட்டு, சென்னை காமராஜர் சாலை, மெரினா கடற்கரையில் அமைந்துள்ள அன்னாரது திருவுருவச்சிலைக்கு அருகில் அலங்கரித்து வைக்கப்பட்டுள்ள திருவுருவப்படத்திற்கு அமைச்சர்கள் மா.கப்பிரமணியன், பி.கே.சேகர்பாபு, மேயர் ஆர்.பிரியா, பிரபாகரராஜா எம்.எல்.ஏ., துணை மேயர் மகேஷ் குமார், தமிழ் வளர்ச்சி செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை கூடுதல் இயக்குநர் அன்புச்சேழன் ஆகியோர் மலர்நூலி மரியாதை செலுத்தினர்.

தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலினுக்கு கேரளாவில் உற்சாக வரவேற்பு

சென்னை, டிச. 12-வைக்கம் நூற்றாண்டு நிறைவு விழாவில் பங்கேற்க கேரளா சென்றடைந்த முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினுக்கு அங்கு உற்சாக வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது.

கேரள மாநிலம் கோட்டயம் மாவட்டத்தில் உள்ள வைக்கத்தில் தீண்டாமைக்கு எதிராக போராட்டம் நடந்தது.

இதில் பெரியார் சமூகநீதி காக்க போராடி வெற்றி பெற்றார். அந்த வெற்றியை நினைவுகூரும் வகையில் வைக்கத்தில் பெரியார் நினைவுகூடம், பெரியார் நூலகமும் தமிழ்நாடு அரசால் கட்டப்பட்டு உள்ளது.

வைக்கம் போராட்டத்தில் பெரியார் பங்கேற்று நூற்றாண்டு நிறைவை கொண்டாடுவதற்காக தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின், வைக்கம் நகரில் உள்ள பெரியார் நினைவுகூடத்தையும், நூலகத்தையும் துறையால் புதுப்பிக்கப்பட்ட பெரியார் நினைவுகூடம் மற்றும் நூலகத்தை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று (12-ம் தேதி) காலை 10 மணிக்கு திறந்து வைக்கிறார்.

இந்த விழாவுக்கு கேரள மாநில முதல்வர் பிளராயி விஜயன் தலைமை தாங்குகிறார். திராவிடர் கழக தலைவர் கி.வி.ரமணி முன்னிலை விக்கிறார்.

தமிழ்நாடு அரசின் நீர்வளத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன், பொதுப்பணித்துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு, தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் மு.பெ.சாமிநாதன் உள்ளிட்டோரும், கேரள மாநில அரசின் தலைமைச் செயலாளர் சாரதா முரளிதரன் நன்றி கூறுகிறார்.

இந்த நிலையில், வைக்கம் நூற்றாண்டு விழாவில் கலந்துகொள்வதற்காக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று (புதன் கிழமை) சென்னையில் இருந்து விமானம் மூலம் கேரளா புறப்பட்டு சென்றார். கொச்சி விமான நிலையம் சென்றடைந்த முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினுக்கு உற்சாக வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது.



● மதுரையில் டன்ஸ்டன் கரங்கம் அமைக்கக்கூடாது என்று தமிழக சட்டசபையில் கண்டன உரையாற்றி, வீர முழக்கமிட்டதற்கு நன்றி தெரிவிக்கும் விதமாக அ.தி.மு.க. பொது செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமியை கட்சியின் அவை தலைவர் தமிழ்மகன் உசேன் நேரில் சந்தித்து பொன்னாடை போர்த்தி வாழ்த்து தெரிவித்தார்.

ரிசர்வ் வங்கியின் 26-வது கவர்னராக பதவியேற்றார் சஞ்சய் மல்ஹோத்ரா

புது டெல்லி, டிச. 12-ரிசர்வ் வங்கியின் 26-வது கவர்னராக சஞ்சய் மல்ஹோத்ரா நேற்று பதவியேற்றுக் கொண்டார்.

நேற்று காலை மத்திய தலைமையகத்திற்கு சென்ற சஞ்சய் மல்ஹோத்ராவை ரிசர்வ் வங்கியின் மூத்த ஊழியர்கள் வரவேற்றனர். சஞ்சய் மல்ஹோத்ரா பொறுப்பேற்ற போது துணை நிலை ஆளுநர்கள் சுவாமிநாதன், ராஜேஸ் வர ராவ், சங்கர் ஆகியோர் உடன் இருந்தனர்.

ஐ.ஏ.எஸ். அதிகாரியான மல்ஹோத்ரா ரிசர்வ் வங்கியின் தலைமைப் பொறுப்பில் மிக முக்கியமான கட்டத்தில் பொறுப்பேற்று இருக்கிறார். இவரது பதவிக்காலம் மூன்று ஆண்டுகள் ஆகும். முன்னதாக கடந்த 2018-ம் ஆண்டு முதல் ரிசர்வ் வங்கியின் கவர்னராக இருந்த சக்திகாந்த் தால் பதவிக்காலம் நேற்று முன்தினத்துடன் முடிவுக்கு வந்தது.

இந்த நிலையில், ரிசர்வ் வங்கியின் செயல்பாடுகளை முன்னோக்கிக் கொண்டு செல் வேன். அனைத்து முடிவுகளும் பொது நலனைக் கருத்தில் கொண்டு எடுக்கப்படும். மத்திய வங்கி கொள்கை விஷயங்களில் தற்போதுள்ள நடைமுறைகள் தொடரும். ஆனால் தற்போதைய உலக வரலாறு பொருளாதார மற்றும் அரசியல் சூழலையடுத்து எச்சரிக்கையாகவும், சுறுசுறுப்பாகவும் இருக்க வேண்டியதன் அவசியத்தை வலியுறுத்தினார். நிதிச் சேர்க்கையை மேலும் ஊக்குவிக்க ரிசர்வ் வங்கி தொழில்நுட்பத்தை விரிவாக்கப் பயன்படுத்தும் என்று அவர் கூறினார்.



● தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று போக்குவரத்துத்துறை அமைச்சர் சிவசங்கர், போக்குவரத்துத்துறை சார்பில் தமிழ்நாடு மோட்டார் வாகனம் பராமரிப்புத்துறை இயக்குநர்கள் மற்றும் 20 அரசு தானியங்கி பணிமனைகள் செயல்பாடுகளை கணினி மயமாக்குதல் திட்டத்தை துவக்கி வைத்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, கைத்தறி மற்றும் துணிநூல் துறை அமைச்சர் ஆர்.காந்தி தலைமையில் சட்டமன்ற ரேராவையில் அறிவிக்கப்பட்ட அறிவிப்புகள் மீதான தொடர் நடவடிக்கைகள் மற்றும் துறை சார்ந்த திட்டங்களின் முன்னேற்றம் குறித்த ஆய்வு கூட்டம் நடைபெற்றது.



● சென்னை சைதாப்பேட்டையில், கல்லூரி கல்வி இயக்கக கூட்ட அரங்கில், உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் கோவி.செழியன், முதலமைச்சரின் ஆராய்ச்சி ஊக்கத்தொகை திட்டத்தின் கீழ் பயன்படும் 25 மாணவர்களுக்கு மாதம் தலா ரூ.25,000-த்திற்கான காசோலையும், 44 மாணவர்களுக்கு முதலமைச்சரின் ஆராய்ச்சி ஊக்கத் தொகைக்கான ஆணைகளையும் வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ரஷ்ய நண்பர்களுக்கு இந்தியா துணை நிற்கும்: அதிபர் புடினை சந்தித்த மத்திய அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் உறுதி

மாஸ்கோ, டிச. 12-இந்தியா தனது ரஷ்ய நண்பர்களுக்கு எப்போதும் துணை நிற்கும் என்று ரஷ்யாவில் பயணம் மேற்கொண்டிருள்ள மத்திய பாதுகாப்பு துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் உறுதிபட தெரிவித்தார்.

இந்தியா - ரஷ்யா இடையே உறவை வலுப்படுத்தும் வகையில் பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங், மூன்று நாள் பயணமாக ரஷ்யா சென்றுள்ளார். அவர் கருத்துக்கு மலர் வளையம் அளிக்கப்பட்டது.

ரஷ்யாவில் உள்ள இந்திய வம்சாவளியினருடன் கலந்துரையாடிய ராஜ்நாத் சிங், கலினினி கிராட் நகரில் திங்கட்கிழமை நடந்த நிகழ்ச்சியில் ஐ.என்.எல். துவில் என்ற கப்பலை அறிமுகப்படுத்தி, ரஷ்யாவில் இருந்து பெற்றுக் கொண்டார்.

நேற்று முன்தினம் மாஸ்கோ நகருக்கு சென்ற ராஜ்நாத் சிங், இரண்டாம் உலகப் போரில் உயிரிழந்த வீரர்களுக்கு மலர் வளையம் வைத்து அஞ்சலி செலுத்தினார். பின்னர் தலைநகர் மாஸ்கோவில் உள்ள அதிபர் மாளிகையில் நடைபெற்ற இந்தியா ரஷ்ய ராணுவ தொழில்நுட்ப ஒத்துழைப்புக்கான 21-வது கூட்டத்தில் கலந்து கொண்டார்.

அதனை தொடர்ந்து ரஷ்ய அதிபர் விளாடிமிர் புடினை பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் சந்தித்து பேசினார். இரு நாடுகள் இடையிலான ராணுவ ஒத்துழைப்பு உள்பட பல்வேறு விவகாரங்கள் குறித்து இருவரும் ஆலோசனை நடத்தினர்.

அப்போது ராஜ்நாத் சிங் பேசியதாவது, இந்தியா-ரஷ்யா நட்புறவு உலகின் மிக உயரமான மையவைய விட உயர்ந்தது. உலகின் மிக ஆழமான கடலை விட ஆழமானது. இந்தியா தனது ரஷ்ய நண்பர்களுக்கு எப்போதும் துணை நிற்கும். எதிர்காலத்திலும் அதை தொடருவோம்.

இவ்வாறு ராஜ்நாத் சிங் பேசினார்.

அரியலூர், தஞ்சாவூர் உள்ளிட்ட காவிரி படுகை மாவட்டங்களில் இன்று மிக கனமழைக்கு வாய்ப்பு

மேலும் 22 மாவட்டங்களில் கனமழை பெய்யும்

சென்னை, டிச. 12-அரியலூர், தஞ்சாவூர் உள்ளிட்ட காவிரி படுகை மாவட்டங்களில் இன்று மிக கனமழைக்கு வாய்ப்பு உள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. மேலும் 22 மாவட்டங்களில் கனமழை பெய்யும் என்றும் தெரிவித்துள்ளது.

இலங்கை கடலோரப்பகுதிகளை ஒட்டிய தென்மேற்கு வங்கக்கடல் பகுதிகளில் நிலவி வரும் ஆழ்ந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி, அடுத்த 24 மணி நேரத்தில் மேற்கு-வடமேற்கு திசையில், இலங்கை - தமிழக கடலோரப் பகுதிகளை நோக்கி நகரக்கூடும். இதன் காரணமாக இன்று 12-ம் தேதி தமிழகத்தில் அநேக இடங்களில், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும், இடி, மின்னலுடன் கூடிய, லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். நல்கிரி, கோயம்புத்தூர், திருப்பூர், தேனி, திண்டுக்கல், மதுரை, சிவகங்கை, ராமநாதபுரம், விருதுநகர், தென்காசி, தூத்துக்குடி, திருநெல்வேலி, கன்னியாகுமரி மாவட்டங்களில் ஓரேரு இடங்களில் கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது.

நாளை 13-ம் தேதி, தென்தமிழகத்தில் அநேக இடங்களிலும், வடதமிழகத்தில் ஒருசில இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது. வரும் 17-ம் தேதி, தமிழகத்தில் ஒருசில இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், திருவாரூர், தஞ்சாவூர், புதுக்கோட்டை, ராமநாதபுரம் மாவட்டங்களில் ஓரேரு இடங்களில், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது. வரும் 17-ம் தேதி, தமிழகத்தில் ஒருசில இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். செங்கல்பட்டு, விழுப்புரம், கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாகப்பட்டினம், திருவாரூர், தஞ்சாவூர், புதுக்கோட்டை, ராமநாதபுரம் மாவட்டங்களில் ஓரேரு இடங்களில், கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது. சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

வரும் 14-ம் தேதி மற்றும் 15-ம் தேதிகளில், தமிழகத்தில் ஓரேரு இடங்களிலும், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் கனமழை பெய்யும்.

இது தொடர்பாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில் கூறப்பட்டுள்ளது.